



新长江夜游昨晚首航 夹江青奥线暂时搁浅

滨江外滩线照常试运行;几部门开“水上发布会”回应环评质疑

“中山18”号缓缓靠近“南京眼”

现代快报记者 邱稚真 摄

昨天,现代快报《“长江夜游”闯入禁航区,专家称威胁水源地安全》的报道见报后,引起了南京市旅游、环保、交通等部门的重视。昨天,多个部门在夹江青奥线首开游船上召开新闻发布会。现代快报记者获悉,原定的两条线路试运行计划有变。夹江青奥线暂时搁浅,昨晚首开改为实地考察,进一步论证后再决定是否开通;滨江外滩线则按原计划试运行1个月。 见习记者 张希为 赵书伶 现代快报记者 刘伟娟

看点

夹江青奥线: 江上看“南京眼”,更立体更迷人

从上新河出发,经过万景园——绿博园——青年文化公园——南京眼,然后折返上新河

由于这条线的首开临时改为实地考察,昨晚,“中山18”号上只有相关工作人员和媒体记者。

风还不算大,大家纷纷到甲板上,欣赏沿岸风光。远处竖线条的蓝色灯光处是双子塔,再远一点,就是“南京眼”了。从船的侧面看去,一开始只能远远看到一只“南京眼”。慢慢地,“南京眼”的全貌尽显眼前。这时,广播里传来了工作人员的声音,称游船会在“南京眼”停留5分钟,然后折返。远远望去,“南京眼”的两只“眼睛”向上倾斜着,就像一个面向天空敞开的怀抱。

在美好夜色的映衬下,“南京眼”在江面上看起来更立体、更迷人,大家纷纷拿出手机,不停地跑来跑去找位置和角度,拍下眼前的美景。现代快报记者也拿出手机,经过一系列尝试,发现二层甲板上的侧面角落是最佳自拍位置,不仅能将人放在整个画面中,背后的“南京眼”和双子塔也能完整入镜。

除了美景,游船上的服务也很贴心。虽然临时改成实地考察线,但原定的表演、小点心等一样都不少。返航时,吹泡泡、变戏法、滑稽表演陆续上演了,引得大家捧腹大笑。

滨江外滩线: “自拍姐妹团”感受南京新变化

从中山码头出发,经过世茂滨江——三汊河桥——渡江纪念馆——长江大桥,然后折返中山码头

“呀,长江大桥真漂亮,赶紧拍一张!”打从中山码头登船起,刘女士和老姐妹们的手机就没放下。站在甲板两侧对着江面拍个不停,也不忘自拍。“平时难得见到这么美的江景,今天多拍几张回去慢慢看。”刘女士用手机将游船从长江大桥底下经过的过程记录下来。

刘女士告诉记者:“以前坐过轮渡,是露天的,冬天特别冷。晚上江上黑漆漆的,只有轮渡的探照灯,不像现在到处灯火通明。”

昨天,这条线乘客72人,满员。64岁的宗先生和3位老朋友一边欣赏江景,一边回忆过去。宗先生称:

“以前坐船的人特别多,船上挤的都是人,哪里像现在每人有椅子坐。”宗先生的同伴称:“以前,这两边的风景就是黄土、芦苇、光秃秃的江堤。”

当然,有点赞的也有“拍砖”的。张女士本来打算和老伴一起坐船的,但两位老人看到一张票要80元,就有点舍不得了。最后两人决定只买一张票,张女士一个人上了船。“风景是好看,就是票价贵了点,要是卖50块钱都好一点。”

何先生昨天和朋友一起特意过来乘坐游船。“两边的灯光还是少了一点,整体上可看性稍显不足,尤其是前半段,风景有点单调。”

回应

无需环评 已经避开取水口

昨天,在夹江青奥线首开游船上,召开了新闻发布会。

南京市旅游委员会副主任郑晓明表示,船舶航行旅游活动不属于“建设项目”范围,根据国家《环境影响评价法》等相关规定,长江夜游线路无需经过环评。此外,两条长江夜游线路也已经避开了取水口。

南京市环保局副局长方贵平介绍,目前,夹江水源地中有三个取水口,分别为江宁区自来水厂取水口、城南水厂取水口、北河口水厂取水口。长江上游游览航线设计上已避开了夹江水源地一级保护区,符合相关法律法规要求。

此外,南京海事局副局长姚文革也介绍,南京市于2005年根据水源地综合保护方案,对长江航路进行调整,所有过境船舶不得进入大胜关水道(夹江),境内船舶经申报,如无影响可以通过。夜游项目采用的船舶经对其上报材料审核和实际检查,其污染物排放符合甚至高于国家现行标准,不影响水体。船舶废气排放目前没有排放标准,且废气排放均为上排,即向空中排放,不存在直排长江的情况。

慎重起见 夹江青奥线暂停

尽管如此,夹江青奥线试运行还是暂停了。

方贵平表示,游船虽然避开了取水口、一级水源地,但是整个夹江都属于二级水源地范围。根据相关规定,二级水源地可以通航,但不能有污染。

郑晓明称:“与满足市民的旅游需要相比,南京800多万人口的饮用水问题更重要。”为了慎重起见,昨天,南京市旅游、环保等几个相关部门一致商定,暂停夹江青奥线的试运行计划。

与夹江青奥线不同,滨江外滩线是老线更新,不存在水源地问题,因此照常试运行。



“中山103”号上,市民争拍长江大桥夜景

现代快报记者 顾炜 摄



游船内部宽敞舒适
现代快报记者 邱稚真 摄

“中山18”号外观
现代快报记者 邱稚真 摄

期待

南京要争取成为长江游的始发港

未来,南京还将引进豪华邮轮。南京市旅游委员会副主任郑晓明说,以前来的大多是上游的观光船,多是老年人,下一步将引进更好更高端的豪华邮轮,“先是到南京来停靠,争取将南京作为长江游的始发港。”

目前,长江游线路分为好几段,上游主要以重庆为主,南京目前还没有,“正在打造以南京为主

的下游部分,将推出南京到上海、武汉等重点城市的线路。”郑晓明透露,本月12日,将会有一艘号称全世界内河最豪华最先进的邮轮,来南京考察,19日还将有一批加拿大入境游的国际游客,都是豪华邮轮,停泊点在五马渡。

未来,亮化会进一步跟上,市民在游长江的过程中,“还能下船逛景点、看风景。”郑晓明说。

提醒

试运行仅一个月,30人以上才开船

昨天,滨江外滩线共迎来游客72人。往返时间约1小时,票价暂定80元/人,身高1.3米以下儿童免票。南京市轮渡公司李寿龙表示,目前,长江夜游晚间航班定为7点钟开船,白天以包船为主。市民想乘船,可以到位于中山码头的同协力旅游公司咨询、预约。

不过,需要提醒市民的是,夹江青奥线暂停试运行,目前市民

只能到中山码头乘坐滨江外滩线。此次新长江游仅试运行一个月。试运行期间将根据客流来开行,“报名人数达到30人才开船。”不保证每天都能正常运行。而试运行结束后,新长江游线路将暂停。针对试运行期间暴露出来的问题,进行整改。待来年春暖花开之际,再开通新长江游线路。因此,要尝鲜游船的市民得趁早了。